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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

                    20 ΜΑΡΤΙΟΥ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΣΤΟΜΑΤΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ 2023

                                                       

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Στοματικής Υγείας που γιορτάζεται κάθε χρόνο 

στις 20 Μαρτίου, ο Οδοντιατρικός Σύλλογος Πειραιώς έχει προγραμματίσει πολλές δράσεις 

με σκοπό την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των πολιτών πάνω σε θέματα που αφορούν 

την αξία της στοματικής υγείας σε όλες τις ηλικίες και την άμεση σχέση της με την γενική 

υγεία. 

Πιστεύοντας ακράδαντα ότι η οδοντιατρική φροντίδα αποτελεί δικαίωμα για όλους, 

δώσαμε έμφαση στην πρόληψη και προαγωγή της στοματικής υγείας στα άτομα με 

αναπηρίες, συνδυάζοντας μάλιστα τον εορτασμό της ΠΗΣΥ με τον εορτασμό της Παγκόσμιας 

Ημέρας Ενημέρωσης για τον Aυτισμό στις 2 Απριλίου. 

Πιο συγκεκριμένα: 

 Δημιουργήσαμε ένα quiz δεκαπέντε ερωτήσεων σχετικών με την στοματική υγεία, το 

οποίο προωθήθηκε στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης στις 18 Μαρτίου, όπου και θα 

παραμείνει ενεργό έως 9 Απριλίου. Οι νικητές μετά από κλήρωση θα κερδίσουν δώρα 

στοματικής υγιεινής. Με την συμμετοχή σε αυτό αντιλαμβάνεται κάποιος πόσο καλά 

ενημερωμένος είναι για το στόμα του, προβληματίζεται, αναζητά τις σωστές 

απαντήσεις,  μαθαίνει!  

Παρακαλούμε να προωθήσετε το link σε ασθενείς αι φίλους σας. 

20 Μαρτίου 2023 Παγκόσμια Ημέρα Στοματικής Υγείας "ΠΕΡΗΦΑΝΟΙ μια ΖΩΗ… ΓΙΑ ΤΟ 

ΣΤΟΜΑ ΜΑΣ!!!" (google.com) 

                                                             

 Πραγματοποιούμε μια μεγάλη δράση αγωγής στοματικής υγείας και οδοντιατρικού 

ελέγχου τριών εβδομάδων, σε 17 ειδικά σχολεία της εμβέλειας του Οδοντιατρικού 

Συλλόγου Πειραιώς σε συνεργασία με τον Οδοντιατρικό Σύλλογο Αττικής και το 

«Χαμόγελο του Παιδιού», με την συμμετοχή 14 εθελοντών οδοντιάτρων της 

Προληπτικής Επιτροπής του ΟΣΠ και 2 εθελοντών οδοντιάτρων του ΟΣΑ. Συμβολικά 

η δράση ξεκινά 20 Μαρτίου ΠΗΣΥ.  θα μοιραστούν σε όλα τα παιδιά σελιδοδείκτες 
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με σχέδια και οδοντιατρικά μηνύματα . Στα παιδιά με προβλήματα όρασης θα 

μοιραστούν σελιδοδείκτες σε γραφή Μπράιγ με τα τρία βήματα της στοματικής 

υγείας. Όλοι οι σελιδοδείκτες έχουν δημιουργηθεί από την Προληπτική Επιτροπή του 

ΟΣΠ. 

 

                                                      
 

 Δημιουργήσαμε αφίσα η οποία από 19 Μαρτίου θα προωθηθεί σε όλα τα μέσα 

κοινωνικής δικτύωσης, τα ΜΜΕ και τον τύπο με σαφή μηνύματα στοματικής υγείας 

και εικόνες που παραπέμπουν στο φετινό μήνυμα της FDI-Παγκόσμιας 

Οδοντιατρικής Ομοσπονδίας: “ΠΕΡΗΦΑΝΟΙ ΜΙΑ ΖΩΗ ΓΙΑ ΤΟ ΣΤΟΜΑ ΜΑΣ» 

                                                                    

 Δημιουργήσαμε ενημερωτικό υλικό με τίτλο «Βουρτσίζω τα δόντια μου» που 

απευθύνεται σε άτομα που ανήκουν στο φάσμα του αυτισμού υπό μορφή 

κοινωνικής ιστορίας (με QR code). Το υλικό θα προωθηθεί διαδικτυακά και θα 

διανεμηθεί σε ειδικά σχολεία και δομές που φιλοξενούν αυτιστικά παιδιά. 

                                                                        

 Προτείναμε και το αίτημά μας έγινε δεκτό ο «Βαρτζάκειος Δρόμος 2023» που θα 

πραγματοποιηθεί  στις 2 Απριλίου, να αφιερωθεί φέτος στην στοματική υγεία.  Σε 

συνεννόηση με τον Σύλλογο Δρομέων Υγείας Πειραιά, τα έσοδα του αγώνα θα 

αποδοθούν σε εξοπλισμό και ανάγκες του Ε.Ε.Ε.ΕΚ. Πειραιά, όπου φοιτούν παιδιά με 

αναπηρίες. Στο τέλος του αγώνα χορηγοί θα μοιράσουν είδη στοματικής υγιεινής.  

Σας περιμένουμε όλους την ημέρα αυτή στο περίπτερο του Ο.Σ.Π. να 

φωτογραφηθούμε και να προάγουμε την στοματική υγείας. 

https://www.sdypir.gr/vartzakeios-dromos/ 

 

      

                                                     

https://www.sdypir.gr/vartzakeios-dromos/
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 Αποδεχθήκαμε την πρόσκληση του ΚΔΑΠ ΑμΕΑ Πειραιά ¨Παρέα Χαράς» και θα 

βρισκόμαστε με περίπτερο του ΟΣΠ στις 2 Απριλίου Παγκόσμια Ημέρα Ενημέρωσης 

για τον Αυτισμό, στην γιορτή «Μαζί ενώνουμε τα κομμάτια», με την συμμετοχή 

παιδιών και των οικογενειών τους από τα ειδικά σχολεία του Πειραιά και των όμορων 

Δήμων. Ο ΟΣΠ θέλοντας να ευαισθητοποιήσει και να ενημερώσει τους 

συμμετέχοντες μέσα από την χαρά και την διασκέδαση έχει ετοιμάσει ειδικές 

κατασκευές για παιχνίδι, ζωγραφιές και αθλοπαιδιές όλα με θέματα σχετικά με την 

στοματική υγεία. Κάποιες από τις κατασκευές έφτιαξαν μαθητές σχολείων στα οποία 

κάναμε δράσεις μέσα στο 2023. Εκτός από τις αφίσες και τους σελίδες που 

προαναφέρθηκαν, θα μοιραστεί ειδικό φυλλάδιο του ΟΣΠ για γονείς και φροντιστές 

ατόμων με αναπηρίες. Επίσης θα μοιραστούν από χορηγούς δώρα στοματικής 

υγιεινής. 

 

 

                                                                                                                       

Ο Οδοντιατρικός Σύλλογος Πειραιώς σας προσκαλεί να συμμετέχετε σε όλες τις 

παραπάνω δράσεις για τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας 2023, που δημιουργήθηκαν, 

οργανώθηκαν και συντονίστηκαν όχι μόνο με επιστημονική γνώση, αλλά με πολλή πολλή  

αγάπη προς τον συνάνθρωπο! 

                                         

 

Πειραιάς 20/3/2023 

 

Ο Πρόεδρος    Ο Γ.Γραμματέας 

 

Μ.Αγρανιώτης    Α.Καράγεωργας 


